

Azonosító	A bejelentés tartalmi kivonata	Státusz	Vizsgálat eredménye
1452355	<p>Bejelentő egy fővárosi vizes játszótér balesetveszélyes kialakítására szeretné felhívni a figyelmet. Kifogásolja, hogy az egyébként gyerekek körében nyáron rendkívül népszerű sarazó vizes árkai csúszásgátló felülettel nem rendelkeznek, hagyományos beton kialakításúak. Álláspontja szerint, az árkok mentén, és a szökőkutas "spriccelő" részen található hatalmas betonkövek különösen veszélyesek a nyáron mezítláb szaladgáló gyermekekre nézve. A vizes felületek olyan csúszósak, mint egy jégpálya, így az éles betonkövek súlyos sérüléssel járó balesetet is okozhatnak. Kérte, hogy az üzemeltető a szezontól kezdve gondoskodjon a burkolat megfelelő, biztonságos kialakításáról.</p>	lezárt	<p>Az ügyben megkeresett Budapest Főváros Kormányhivatala a közérdekű bejelentést kivizsgálta és megírta, hogy Fogyasztóvédelmi Főosztálya (a továbbiakban: Fogyasztóvédelmi Főosztály) - a hatáskörébe tartozó kérdések ellenőrzése céljából - ellenőrzést tartott a Városliget - II. számú nagy játszótéren. A játszótér eszközei rendelkeznek a játszótéri eszközök biztonságosságáról szóló 78/2003. (XI.27) GKM rendelet (a továbbiakban: GKM rendelet) 7. § (2) bekezdésében előírt, kijelölt szervezet által kiadott, érvényes időszakos ellenőrzési jegyzőkönyvvel, melyek a játszótéri eszközök biztonságosságát tanúsítják. A Fogyasztóvédelmi Főosztály illetékességi területén évente, témavizsgálat keretében ellenőrzi, hogy a játszótérek üzemeltetői a biztonságos működés érdekében rendelkeznek-e az előírt tanúsítványokkal és azok a tanúsítványok érvényesek-e. Az esetleges jogsértés magas társadalmi jelentőségére tekintettel fokozott figyelmet fordítanak a gyermekek egészségére és biztonságára és a jogsértések kiküszöbölésére.</p> <p>Az ügyben szintén megkeresett Budapest Főváros Főpolgármesteri Hivatal megírta, hogy a bejelentést megküldte a Városliget vagyongazdálkodását végző Városliget Zrt.-nek. A Városliget Zrt. arról adott tájékoztatást, hogy a parkrész vizes játszótérét a vonatkozó szabványok maradéktalan betartásával és számos nyugat-európai hasonló játékelem üzemeltetési tapasztalatainak figyelembevételével tervezték meg a Városliget tájépítészeti megújítását szolgáló terveket elkészítő Garten Stúdió, komoly tapasztalatokkal rendelkező szakemberei. Az elkészült terület átadását megelőzően a „Biztonságos játszótéri eszközök” szakterületen a Magyar Szabványügyi Testület által kiadott szabványügyi szakértő használatbavétel előtti ellenőrzést tartott a GKM rendelet előírása szerint. A játszótér ennek megfelelően használatbavételi engedéllyel rendelkezik, továbbá az átadását megelőzően egy több, mint kéthetes, intenzív tesztüzemre is sor került, melynek során a közel félszáz játékelemet alapos terhelés alá vetették, és a visszajelzések alapján a szükséges finomhangolásokat elvégezték. A Városligeti Nagyjátszótér <i>rendszeres ellenőrzései</i>, melyek az üzemelés alatti biztonságos működést biztosítják a következő stratégia szerint zajlanak: <i>Rendszeres szemrevételezéses ellenőrzés</i>: olyan veszélyforrások ellenőrzése, amelyek a mindennapi használat, a vandalizmus vagy az időjárás hatására keletkezhetnek. Ezt az ellenőrzést nagy igénybevételnek kitett helyeken naponta elvégzik. <i>Operatív ellenőrzés</i>: ez a tevékenység az eszköz működésének és állékonyságának ellenőrzésére irányul, de fontos része a tisztaság ellenőrzése is. Ezt az ellenőrzést a kollégák hetente háromszor végzik, illetve havonta egy <i>átfogó ellenőrzés</i> is megtörténik a gyártó/forgalmazó előírásai szerinti feladatokkal. <i>Éves fő ellenőrzés</i>: főként az időjárás hatásának, a korhadás vagy korrózió mértékének, illetve a talajszint alatti eszközrészletek állapotának ellenőrzésére irányul, ebből adódóan ebben a ciklusban szükségessé válhat az érintett szerkezeti részek feltárása. <i>Időszakos szabványossági ellenőrzés</i>: már használatban lévő játszótéri eszközök kizárólag kijelölt szervezet által végezhető a GKM rendelet által előírt ellenőrzése, melyet a játszótér üzemeltetője három évente köteles elvégeztetni. A bejelentésben hivatkozott patakmeder kialakításánál fontos előírás volt, hogy betonfelületek olyan érdességűek legyenek, melyek vizes állapotban is csúszásmentesek. A mederben lévő „betonkövek” lekerekített úgynevezett andezit görgetegkövek, speciálisan ilyen típusú felhasználásra kialakítva, amelyek éles felületekkel, sarkokkal nem rendelkeznek. A játszóelemeket, a közterületen lévő berendezési tárgyakkal egyetemben kizárólag rendeltetésszerűen, saját felelősségre lehet használni, erről a bejáratnál elhelyezett információs táblán lévő házirend részleteiben is tájékoztatja a látogatókat, a vizes játszóelemeknél pedig külön tábla hívja fel a figyelmet arra, hogy a terület játszóelemei csak kísérő felügyelete mellett használhatóak, fokozott figyelemmel a lökdösődés- és csúszásveszélyre.</p>

